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MEXXANCUUNNTUHAPHAA MHOTONMPO®U/IbHAA ONTUMNMUALA
«TEXHONOTMMYECKOE NPEANPUHUMATE/IbCTBO»
Mpo¢unb «Hoeble TexHoNnOrMu»

OT60pouHbIit 3Tan
2022 - 2023 yuebHbiii rop,

3apanus ana 10-11 knacca
Bapuant 1

LLlapuk, 6poLueHHbIN FOPU3OHTaNbHO C BEPLUMHbBI HAKIOHHOMW MIOCKOCTU CO CKOPOCTbIO
2 M/c, MapaeT Ha Ty Xe HaK/IOHHYIo nnockocTb (oTckok 1) n ynpyro oTpaxkaeTcs. 3aTeMm
cHOBa yaapseTcs 06 3Ty e NA0CKOCTb (OTCKOK 2) U CHOBa yrnpyro oTpaxkaetca u T.4. Ha
KaKOM PacCTOSIHUM OT BEPLMHbI MNOCKOCTU ByaeT MecTo TpeTbero oTckoka? Yron
HaK/IOHa N1ocKocTU K ropmnsoHTy a = 30°. (2 6)

A)2.4m

B)1,8 m

O 4.2m

D)3,1m

Hap noBepxHOCTbIO BOAbI B COCYAE YAEP)KNBAIOT AepeBsAHHbIN BpycoKk pazMepaMm
100x50x20 cM, obpalueHHbI KBEPXY FPaHbio MUHMManbHOM naowaaun. [NnoTHocTb
pepesa 600 kr/M3, nnotHocTb Boapl 1000 kr/m3. HuxkHas rpaHb 6pycka KacaeTcs
noBepxHOCTU BoAabl. bpycok oTnyckatoT 6e3 HauanbHoM ckopocTu. Ha Kakyto
MaKCUManbHYyo raybuHY Norpy3mnTca nNog Boay BepxHsas rpaHb 6pycka? (Bbi6paTb
6nmxxaniwee yncno) (4 6).

A)10 cm

B)15cm

C)20 cm

D)25cmM



3.

5.

Hocka Maccon 10 kr n gnvHom 3 M NeXUT ropu3oHTaNbHO Ha AByx onopax 1 u 2 Tak, uto
paccTosiHue OT leBoro KoHua ao onopsbl 1 pasHo 20 cM. PaccTosHme Mexay onopamum
paBHoO 2 M. Bo3pencTBys Ha 4OCKY ropuU30OHTaNbHO HaNpaBAEHHOM CUIOMN, (CM. pUc.), ee
nepeaBuraloT C MOCTOAHHOW CKOPOCTbIO A0 TEX MOp, MOKa MpaBbili KOHeL, AOCKM He
okakeTcsi Ha ornope 2. KoapoduumeHT TpeHns Ha onope 1 paseH 0,4, Ha onope 2 paseH
0,2. Yemy paBHa coBepLueHHas npu 3ToM paboTa? (4 6)

A) 19,5

B) 21,6 |
C) 24,8 I /A1 A2
D) 28,7 O

W F

C 6onbLUOM BbICOTbI B BO3AYyXe KMAALOT Wwap 6e3 HayanbHou ckopocTu. bnarogaps
BA3KOMY COMPOTUBIEHMIO BO3A4YXa, CU/a KOTOPOro MponopLMOHanbHa KBagpaTy
CKOPOCTM NaAeHU s Wapa B BO34yXe, MO NpoLecTBrm 60/bLLIOro BpeMeHu Wwap
ABUKETCS BHU3 NPAKTUYECKN C MOCTOSHHOWM yCTaHOBUBLLENCS ckopocTbio. Kakoso

A/ O, O,
OTHOLLEHNE YCKOPEeHUI Lapa B MOMEHTbI BpeMEHW, KOTAa ero ckopocTb Ha 5% m Ha 10%

OT/INYAIOTCA OT YCTaHOBUBLLENCA CKOPOCTU? (BbIGpaTh 6anKaliwee 3HaueHne) (4 6)

A) 0,45
B) 0,51
C) 0,83
D) 1,12

Hacoc npoussoamTenbHocTbio 2 N/c OTKauMBaEeT Napbl U3 repMeETUYHOrO COCyAa,
coaepxauwero 1 kr sogpl npu Temnepatype 0 °C n ee HacbiweHHbIN Nap. [asneHuve
HaCbILWEHHOro napa 1 TensioTa Napoobpa3oBaHUs NPU 3TOW TeMMepaType PaBHbl
cooTsetctBeHHo 611,3 [Ma n 2,5 Mx/kr. YaenbHas TennoTta nnaesneHus nobga 330
k>k/kr. HacbiweHHbIM nap cuntaeTcs naeanbHbiM razoM. CKonbko BpeMeHU foMKeH
paboTaTb Hacoc, YTobbl BCA BOAa B cocyae cTana Nbaom? BeibpaTb 6nmkariee

3HaueHwue. (5 6).
A)2456 ™M
B)3u2im
C)3u43m
D)3u58m



6. 3apﬂ)l(eHHaF| Kanesibka Mac/jla ypaBHOBeLWeHa 3/1eKTpoCTaTU4YeCK1M nonem
rOpU30OHTA/IbHO PaCnoOJ/1IOXKEHHOIo NMNJ1I0CKOro KoOHAeHcaTopa, NoAK/TIIOYEHHOTO K
NCTOYHUNKY NOCTOAHHOIO HanpaXKeHud. PacctosaHune MeXxay nnactnHaMum yseimunianm B 4

pa3a. C kakMM yckopeHuneM byaeT asuratbca kanna? (4 6)

A) 2,5 m/c? B) 5 m/c? C) 7.5 m/c? D) 10 m/c?

7. Ha pucyHke nsobpaxkeHa cxemMa 3N1eKTPUUYECKON Liemnn, COCTOSLLEN U3 ABYX PE3UCTOPOB
n peoctata. ConpoTtnsnexue pesucrtopa R1
=4 Om, pesncTtopa R2 =10 Om. NonHoe A

conpoTueneHune peocTaTa pasHo RO = 30 [ RO |

Om. NonoxeHune ABWKKa peocCTaTa

[ po |
noabupaloT Tak, 4Tobbl CONpoTMBAEHUE 1 R2 | B

Mexay Toukamu A n B 6bino MakcumanbHbiM. YeMy paBHO MakcuManbHoe
conpoTueneHune? BoibpaTb 6nmkariwee uncno. (6 6)

A) 9 Om

B) 8,5 Om

C) 10,2 Om

D)110m

8. Kakoe uncno sensietcs kopHeM ypasHeHus 5sin’ X+ 2sin(2x)—5co0s’ x = 2? (4 6)

A) arctg(2) B) —arctg(2) Q) arctg(1) D) —arctg(3)

l0gjp0 @ 10g;0 b

2log,, (a-+b)
9. YeMy paBHO 3HaueHMe BblpaXkeHMs (b ga g 9P j npu a= 2, b=0,01? BoibpaTb

6avKanee 3HaveHue (3 6)

A) 3,87 B) 2,01 C) 1,89 D) 1,77

10. YeMy paseH kocuHyc yrna C tpeyronbHuka ABC, ecnm nsesectHo, uto MmegmaHa AM e 6

pa3 MeHbLe ctopoHbl BC, a TpeyronbHuk ABM - pasHobeapeHHbii? (4 6)

36 137 19411 1810
A 22 B) = C) /= p) ——
8 44 66 63




11. B cocyne, 06beM 1 TeMnepaTypy KOTOPOro MOXKHO MEHATb, HaX0AUTCSA Hebonblioe

KoO1mn4yecTBo BOAbl U CMECb €€ HAaCbIWEeHHOro rnapa  Bo3ayxa. YkaxuTe Bce npaBu/ibHblE

yTBepXXAeHud, Kacalowmecs a,D,VIa6aTHOI'O pacwmnpeHuns. OTseToM 6yp.eT I'IpaBl/IﬂbeIl\/’I

Habop HoMepoB yTeepkaeHUM (4 6)

1.

[Mpwn yMeHblueHNM ob6beMa cocya Npy NOCTOSHHOW TeMnepaType napunanbHoe
[AaBNeHne HacbIWeHHOro napa BO3pacTaer.

[Mpw yBennueHnn obbema cocya Nnpy NOCTOSHHOW TeMMepaType NoJIHoe AaBneHne
BHYTpW cocya ybbiBaerT.

Harpes cocyna npy nocTosHHOM 06beMe ConpoBOXAAETCH MPOMNOPLNOHASbHbBIM
TeMnepaType yBesnyeHMeM NoaHOro AaBneHns BHyTpU cocyaa.

Harpes cocyna npy NocTosHHOM 06beMe CONMpPOBOXAAETCA YBENYEHNEM 40NN
napuuanbHOro AaBfeHuUs rnapa B NOJIHOM AaBNIEHUU BHYTPU cocyaa.

OxnaxpaeHue cocyaa Npy NOCTOSHHOM 0bbeMe He NMPUBOAUT K MU3MEHEHUIO MaccChbl
BOAbI

Mpu Harpese cocyaa oo 400°C Boaa B cocyne ncuesaeT

OrBer:2 4 6

12. VimeeTcsa nnocknn BO3,D,yIJJHbIl\/’I KOHAOEeHCATOop, paCCTOoAHUE MeXXay NJ1aCTUHAaMUN

KOTOPOro MO>XHO MeHATb, N UCTOYHUK MOCTOAHHOIO HanpAXXeHun4. Ykaxkute sce

npaBu/ibHble YTBEPXKAEHWNS N3 NpUBedeHHbIX Hke. OTBeTOM ByaeT NpaBubHbIN Habop

HoMepoB yTBepXaeHul (4 6)

1.

C yBe/IM4yeHneM pacCToaHnAa Mexxay naactmHamm npum nogkito4eHHOM UCTOYHUKEe
Hanpsa>KeHHOCTb 3/IEKTPMNYECKOro nosaa Mmexkay ninactmHaMm Bo3pociia.

C yBennyeHmneMm pacCctoaHna Mexxkay nnactmHaMm npu nogkaro4eHHOM NCTOYHUKe
HaNps>KeHHOCTb 3/1eKTpUu4YyeCcKoro nonda Mmexkay nnactTmHaMmm yMeHbLlmnnachb.

C yBe/IM4eHneM pacCToaHnAa Mexxay naactmHamm npum nogkito4eHHOM UCTOYHUKEe
3apaAa Ha KoOHOeHCaTope yBe/IMYUICs.

C yBennyeHmneMm pacctoaHna Mmexxkgy naactmHamMmm npu nogkKaro4eHHOM NCTOYHUKe
3apfa4 Ha KoHAeHCaTope yMeHbLlnACA

C YMEeHbLeHNneM pacCToaHMnAa MeXxay naactmHaMm npm OTKJ1lO4eHHOM UCTOYHUKE
Hanps>keHne Ha 3apa>KeHHOM KOHAeHCaTope yBe/IM4YN10Cb

C yYMeHbLleHneM pacCToaHNA MeXxay NaaCctTMHaMm npu OTKAKOYE€HHOM NCTOYHUKE

Hanps>keHne Ha 3apaXKeHHOM KOHAeHCaTope YMEeHbLNOCh.

OtBer:2 4 6



13. Ha ropuzoHTanbHoM cTone HaxoauTca rpys maccbl M=2 kr. K HeMy npueszaHa HUTb,
KOTOPYIO TAHYT BHU3, nog yrnoM @ =30° K ropu3oHTann, MOCTENEHHO yBeNMUMNBas CUIY.
[Mpw KaKko MUHMMaNbHOM BENNYMHE MPUNIOXKEHHOM cunbl F rpys HauHeT aBuraTbca?
KoaddpuumeHT TpeHuns mexay rpysom u ctonom u=0,7. PeaynbTat okpyrnnTs go
pecatbix. (10 6)

Orser: 27,1

14. Ha npamoit a 3akpenneHbl ABa 3apsaa Ha paccTosHUM 6
cMm gpyr ot gpyra: q1 = +2 mkKn n g2 = -2 mcKn. Ha QE
paccTtosHum 3 cM oT 3apsaa ql npamyio a nepecekaet
npsmas b, nepneHanKynsapHas npsMon a (CM. puc.). b
3apaa q3 = +1 MkKn pacnonosxeH Ha paccTosHUmM 5 cMm oT o .
oboux 3apagos ql 1 q2 1 MoxeT cBoboAHO ABUraTbCS. ql q2 4
YTob6bl yaeprkaTb ero B paBHoBeCUU, Ha NpsaMon b
nomeLwatoT 3apad q4. Yemy pasHa ero sennumna? OTeeT
patb B MKKn, npu Heob6xoanMocTn okpyranTb ao aecatbix. (10 6)

Orger: 3,5

15. YeTtbipe koHaeHcaTopa eMkocTu 10 MK®D KkaxapInt coeanHnnm nocnegosatenbHo. OauH
N3 cpegHUX KoHAeHcaTopoB 3apaannn go HanpsxeHus 200 B, octanbHbie BHavane He
3apskeHbl. KpaliHne BbiBOAbI MONYYMBLUENCS LLEMOYKN COEANHUIN MeXay cobon
pe3nctopoM. CKoMbKo Tenna B pe3ncTope BbiAeINTCA K TOMY MOMEHTY, KOraa ToK
yepes pe3ucTop ynagerT B Aga pa3a? OtseT gatb B [xoynax, okpyrnnTb ao coTbix. (10 6)

Orger: 0,60

16. B repmeTtuuHoM umnungpe anmHon L = 1M n ceuermnem S = 10 cM? HaxoaUTCA TOHKMIA

o

nopLeHb Maccort M = 2 kr, KOTOpbI MOXET NepeMeLLaTbCa BAOb LMNnHApPa 6e3
TpeHuns. I-IepBOHaqaano OCb UMNMHAPA rOPN30OHTA/IbHA, @ NOpPLWEeHb HaXoANTCA
nocepeavHe UMANHAPA. [lo obe cTopoHbl OT MOPLUHSA HAXOAATCSA OAMHAKOBbIE
KONMuYecTsa BoAbl 1 €€ NapoB rnpu aTMocdepHOM aasneHun. 3aTeM UMAMHAP NepeBoaaT
B BEPTUKANbHOE MOJIOXKEHME, NMPW STOM rMopLueHb cMelaeTcs BHM3 Ha 10 cm. Yemy
paBHa Macca BOApl U ee NapoB Mo OAHY CTOPOHY MOPLUHSA, €C/IM BO BCEM LUAMHAPE
nopaepxmusaetca temnepatypa 1 = 100°C? OTseT gatb B rpaMMax, OKpYrinUTb A0 COTbIX.

(10 6)

tBeT:0,28




17. B cocyne HensMeHHoro obbeMa Haxoamnacb npu abcontotHom Temnepatype 300 K
CMecb ABYX MAeanbHbIX ra3os, no 2 Monb kKaxaoro. [MonosmHy copaeprxmmoro cocyaa
BbINYCTUAN, @ 3aTeM A06aBUIM B cocya, 2 MOJIb MEPBOTO rasa, OAHOBPEMEHHO YBENNUNB
Temnepatypy B cocyge no 600 K. Kak nameHunumco B pesynbrate napumasnbHble
[aBfieHMA razos U Ux cyMMapHoe gasnerHne? K kaxgon nosmunm nepsoro cronbua
noabepuTe HYXXKHYHO NMO3ULMIO BTOPOTO U 3anuwimnTe B Tabanuy BbibpaHHblie undpbl noa,

cooTBeTcTBYlOWMMU BykBaMu. OTBeTOM ByaeT npaBuabHbIN Habop umcen B Tabnvue

oTteeTa (3 6)
OPUN3NYECKUE BEJTUYUNHDI XAPAKTEP NU3BMEHEHWA
A) napumranbHoe AaBfeHne Nepeoro rasa 1) ysenuumnnoco
B) mapumnanbHoe gasneHuve sToporo rasa 2) yMeHbLIMNOCh
B) naBneHne cmMecu rasos B cocyae 3) He n3MeHunochb

Tabnuua oTeeTa:
A b B
1

(e8]
|

18. Ha HenoasuxHOM NpoBoaswen yeamHeHHON
cdepe pagnyca R HaxoguTcs 3apsag Q. Touka C1
O — ueHTp codepsbl, OA = 3R/4, OB = 3R, OC

= 3R/2, Touka D HaxoauTca cHapyu cdepbl

B6113M ee nosepxHocTu. Moaynb
HaMpsYKeHHOCTU 3N1eKTPUYECKOro rnons

3apsaga Q B Touke C paseH E. Yemy paseH

MOAY/ b HaNpPsYKEHHOCTU
3neKkTpocTaTuyeckoro nosns 3apaaa Q s Toukax A,B u D? K kaxgon nozmumnm nepsoro
cTonbua noabepnTe HYXKHYIO MO3ULMIO BTOPOrO U 3anuwnTe B Tabnmuy BbibpaHHble
undpbl Nnop, cooteeTcTByOWMMU BykBamn. OTBeTOM ByaeT NpaBu/bHbIM Habop uncen B

Tabnuue oteeTa (3 6)

PUN3NYECKUE BEJTUYUNHDI BE/TMMNHA
A) Mopaynb Hanps)keHHOCTH B Touke A 1) 0,25E
b) Moaynb HanpsxeHHoOCTM B Touke B 2)E
B) Moaynb HanpseHHocTM B Touke D 3) 2,25E
40
5)3E




Tabnuua oTeeTa:

A b

4

| m—

[

19. Ha pucyHke nsobpasxeHbl rpadpuim
3aBMCUMOCTU YCKOPEHUS TpeX
MaTepuasibHbIX TOUYEK OT BPEMEeHW.

PacnonoxuTtb Touku B nopsagke

BO3pacTaHWsa HaBpaHHOM UMUK CKOPOCTH.

OTseToM sBnseTcs npasuniibHasa

nocneposaTtenbHoOCcTb HoMepos (3 6).

OrBer:312

a, M/c?
A

N

v

20. IMmeeTca Tpy 31eKTPOMOTOPaA C U3BECTHbIMU COMPOTUBIEHUAMU OOMOTOK,

pa60‘-IVIMVI Hanpsa)keHnamMmm M TokaMum:

t. ¢

Homep asuratens 1 2 3
ConpoTuenerne, Om 9 12 10
Cuna Ttoka, A 10 12 15
Hanpsycenue, B 200 220 250

Pacnonoxutb 3/1eKTPOMOTOPDbI B NOpAAKe BO3paCTaHUA UX rnosesHom MOLWHOCTMU.

OTBeToM sBNseTCa NpaBu/bHas NocnefoBaTebHOCTb HoMepoB (3 6)

OrBer:2 13



1.

BapuanT 2

LLlapuk, 6poLieHHbIN FOPU3OHTaNbHO C BEPLUMHbBI HAKIOHHOMW MIOCKOCTU CO CKOPOCTbIO
3 M/c, NapjaeT Ha Ty »Ke HaK/IOHHYI NNockocTb (oTckok 1) n ynpyro oTpaxkaeTcs. 3aTem
CcHOBa yaapseTcs 06 3Ty e NA0CKOCTb (OTCKOK 2) U CHOBa yrnpyro oTpaxkaetca u T.4. Ha
KaKOM pacCTOSIHUM OT BEPLUMHbI MIOCKOCTU ByaeT MecTo YeTBepToro oTckoka? Yron
HaK/IOHa NJOCKOCTU K ropu3soHTy a = 20°. (2 6)

A) 2,4 ™M

B)1,8 m

C)3.8m

D)3,1m

Hap noBepxHOCTbIO BOAbI B COCYAE YAEP)KNBAIOT AepeBsAHHbIN BpycoKk pazMepaMm
100x50x20 cM, obpalueHHbI KBEPXY FPaHbi MUHMManbHOM naowaau. [noTHocTb Boap!
1000 kr/m3. HuxxkHsas rpaHb 6pycka KacaeTcs nosepxHoOCTH Bogbl. bpycok oTnyckatoT 6e3
HauyanbHOM cKopocTU. BepxHss rpaHb 6pycka norpysaetcs nog Bogy Ha MaKCUMasbHYHO
rny6uny 25 cM. Yemy pasHa nnoTHocTb aepesa? (BbI6paTh 6amkaniwee ymicno) (4 6).

A) 550 kr/m3

B) 600 kr/m®

C) 650 kr/M®

D) 750 kr/m3

Hocka maccon 10 kr v gnnHoOM 3 M NeXUT ropu3oHTanbHO Ha Asyx onopax 1 u 2 Tak, uTo
paccTosiHMe OT leBoro KoHua Ao onopsbl 1 pasHo 20 cM. PaccTosHme Mexay onopamum
pasHo 2 M. BosgelcTBys Ha AOCKY rOPM30OHTaNbHO HaNpaBAeHHOM CUoMK, (CM. puc.), ee
nepeaBuraloT C MOCTOSHHOM CKOPOCTbIO A0 TEX MOP, MOKa NPaBblil KOHEL, JOCKM He
okaxeTcs Ha onope 2. CoBeplueHHas npu 3ToM paboTa pasHa 24,8/ . KoaddpuumeHnT

TpeHus Ha onope 1 paseH 0,4. YeMy paseH kKoadpduumeHT TpeHns Ha onope 27 (4 6)
A) 0,4

E
B) 0,35 | [
) /\1 /\2
C) 0,3

D) 0,2




4. C 60/1blIOM BbICOTbI B BO3AYXE KMAAMOT Wap 6e3 HavanbHom ckopocTtu. bnarogaps
BA3KOMY COMPOTUBNEHMIO BO3A4YXa, CU/a KOTOPOro MPonopLMOHanbHa KBagpaTy
CKOPOCTW NafeHu1s Wapa B BO34yXe, MO NpoLecTsnm 60/blLIOro BpeMeHu Wwap
ABWKETCS BHMU3 NPaKTUUYECKU C MOCTOSHHOW yCTaHOBMBLWENCS ckopocTbto. OTHoweHne
YCKOPEHUI Lapa B MOMEHTbI BpeMeHM, Koraa ero ckopocTtb Ha 10% oTnnyatoTcs oT
YyCTaHOBMBLUENCA CKOPOCTU U B HEKOTOPbIN CeayloWwmin MOMEHT BpeMeHu, pasHo 2. Ha
CKOJIbKO NMPOLEHTOB OT/IMYAETCA CKOPOCTb LWapa OT YCTaHOBUBLLENCS BO BTOPOM

MOMEHT BpeMeHU? (BbIbpaTb 6anxkaliwee 3HauyeHue) (4 6)

A)3%  B)4% C)5% D) 6%

5. Hacoc npoussoauTenbHocTbio 2 n/C OTKaUMBAET Napbl U3 repMETUYHOrO CoCyaa,
cogepxauwero sogy npu temnepatype 0 °C n ee HacbiweHHbIN nap. [asneHve
HaCbILLEHHOro Napa 1 TennoTa Napoobpa3oBaHNs NpU 3TON TeMMepaType paBHbl
cooTseTcTBeHHo 611,3 [Ma n 2,5 Mx/kr. YaenbHas Tennota nnaesneHuns nbga 330
k[i/kr. HacbiweHHbIM Nnap cumTaeTcs naeanbHbiM razoM. Hacoc pabotan 3 4 30 MuH,
uTObbI BCA BOAA B cocyae cTana MbaoM. CkonbKo Boapl HAXOAMNOCH B COCYAe B Havane
npouecca? Boibpatb 6amnxxanwee 3HaveHue. (5 6).

A)1050 r
B) 1000 r
C)970r
D)950r

6. 3aps)xeHHas Kanesnbka Mac/la ypaBHOBELLEHa 3/1eKTPOCTaTUYECKMM NoeM
rOPU30OHTaNIbHO PACMONOXEHHOIO NIOCKOro KOHAEHCATOPa, MOAK/TIOYEHHOTO K
MCTOYHMNKY MOCTOSAHHOTO HanpskeHus. Bo ckonbko pas Hapo yBennunTb pacctosHue
MeXXay nnacTMHaMu, uTobbl Kanas Hayana NagaTb ¢ yckopeHueM 7,5 m/c?? (4 6)

A)2
B) 2,5
O3
D)4



7. Ha pucyHke nsobpaxkeHa cxemMa 3N1eKTPUUYECKON Liemnn, COCTOSALLEN U3 ABYX PE3MCTOPOB
n peoctata. ConpotueneHue pesnctopa R2 = 10 Om. NonHoe conpoTtueneHune

peocTaTta pasHo RO = 30 Om. [MonoxeHune A

| RO | | R1 |

ABWXKKa peocCTaTa no,u.6v1par0T Tak, yTOObI

conpoTuBneHue Mexay Toukamm A n B 6bino

MakcuManbHbIM. MakcmnmanbHoe E—

conpoTueneHune mexay A n B coctasnno 11 Om.

YeMmy paBHO conpoTueneHune pesmctopa R1? Beibpatb 6amariuee yncno. (6 6)
A) 3 Om

B) 4 Om
C) 6 Om
D) 9 Om

8. Kakoe uncno sensetcs KopHeM ypaBHeHus 3sin’ X +sin (2x)=27? (4 6)
A) arctg (—2+3\/§)
B) —arctg (2—\/§)
Q) arctg(—1+ \/§)

D) arctg(1+ \/5)

log, n log, m

2109,y (3)
9. YeMy paBHO 3HaueHMe BbipaXKeHMs [m'ogzn -n'°meJ npyum=7,n=0,2? BoibpaTb

6avKanee 3HaveHue (3 6)

A)3  B) 2] C) 1,89 D) 1,4

10. B npsaMoyronbHoM TpeyronbHuKe ¢ KaTeTamu 2 n 5 nposegeHa buccekTpuca NnpsaMoro
yrna. YeMy paBHO paccTosiHMe Mexxay ToOUYKaMu NepeceyeHuns BbiCOT ABYX

NoNyYmBLINXCA TpeyronbHukos? (4 6)

&}ﬁ§ Bﬁﬁf Q4ﬁ1 mGﬁﬁ
7 14 9 11



11. B cocyne, 06beM 1 TeMnepaTypy KOTOPOro MOXKHO MEHATb, HaX0AUTCSA Hebonblioe

KoO1mn4yecTBo BOAbl U CMECb €€ HAaCbIWEeHHOro rnapa  Bo3ayxa. YkaxuTe Bce npaBu/ibHblE

yTBepXXAeHud, Kacalowmecs a,D,VIa6aTHOI'O pacwmnpeHuns. OTseToM 6yp.eT I'IpaBl/IﬂbeIl\/’I

Habop HoMepoB yTeepXkaeHUM (4 6)

1.

Mpu yMeHbleHn o6beMa cocyaa Npu NOCTOSHHOM TeMnepaType napuunanbHoe
[aB/IeHMe HaCbILEeHHOro napa Bo3pacTaer.

Harpee cocyna npu nocTosiHHOM o6beMe COoMpoBOXXAAETCSA MPONOPLNOHAbHBIM
TeMrepaType ysefmMyeHneM NosIHOro AaBfeHUs BHYTPU COCyaa.

Mpw Harpese cocyaa no 400°C Boga B cocyae ncyesaet

Mpuv yBenuueHnm obbeMa cocyna Npu NOCTOAHHOW TeMMepaType NnoJsiHoe AasfieHne
BHYTpUY cocypa ybbisaeT

Harpes cocyna npy nocTosHHOM o6beMe CONPOBOXAAETCA YBEMYEHNEM A0/
napuwvanbHOro gasneHuMsa napa B NoJiIHOM AaB/eHUU BHYTPU cocyaa.

OxnaxgaeHue cocyaa npy NoCTOSHHOM o6beMe He MPUBOAUT K U3MEHEHMIO MacChbl

BOObl

OrBer:3 4 5

12. VimeeTcsa nnocknn BO3,D,yIJJHbIl\/’I KOHAOEeHCATOop, paCCTOoAHUE MeXXay NJ1aCTUHAaMUN

KOTOPOro MO>XHO MeHATb, N UCTOYHUNK MOCTOAHHOIO HaNpsa>XXeHun4. YKkaxuTe sce

npaBu/ibHble YTBEPXKAEHWNS N3 NMpUBEAeHHbIX HUe. OTBeToM byaeT NpaBubHbIN Habop

HoMepoB yTeepaeHul (4 6)

1.

C yBe/IM4yeHneM pacCToaHnAa Mexxay naactmHamm npum nogkito4eHHOM UCTOYHUKEe
3ap4aAa Ha KoHOeHCaTOope YMeHbLlWUics

C yBennyeHmneMm pacCctoaHna Mmexxkgy naactmHamMm npu nogkiaro4eHHOM NCTOYHUKe
HanNps>KeHHOCTb 31eKTpU4YeCcKoro nonada Mmexxay nnactmHaMmm Bo3pocia.

C yBe/IM4eHneM pacCToaHnAa Mexxay naactmHamm npum nogkito4eHHOM UCTOYHUKEe
3apaAa Ha KoOHOeHCaTope yBe/IMYUICs.

C yBennyeHmneMm pacCctoaHna Mmexxkgy naactmHamMm npu nogkiaro4eHHOM NCTOYHUKe
HaNps>KeHHOCTb 3/1eKTpU4YeCcKoro nond Mmexkay nnactTuHaMmm yMeHbLlmnniachb.

C YMEeHbLeHNneM pacCToaHMnAa MeXxay naactmHaMm npm OTKJ1lO4eHHOM UCTOYHUKE
Hanps>keHne Ha 3apAa)KeHHOM KOHAeHCaToOpe YMeHbLN/TOCb.

C yYMeHbLleHneM pacCToaHNA MeXxay NaaCctTMHaMm npu OTKAKOYE€HHOM NCTOYHUKE

Hanps>keHne Ha 3apa)KeHHOM KOHAeHCaTope yBeIM4Yn10Cb

OrBer:1 4 5



13. Ha ropuzoHTanbHoM cTone HaxoauTca rpys maccbl M=2 kr. K HeMy npueszaHa HUTb,
KOTOPYIO TAHYT BHWU3, MOA YIIOM & K FOPU3OHTaNu, NOCTENeHHo ysennumeas cuny. [pu
AOCTWXKEHUU BENMUYNHBI MPUNOXKEHHOM cunbl 27 H rpy3 HaumMHaeT aBuratbes.
KoaddpuumeHT TpeHuns mexay rpysom u ctonom i = 0,7. Yemy paseH yron o? PesynbTaT
oKpyrnuTb go rpagycos. (10 6)

Orser:30

14. Ha npamow a 3akpenneHbl ABa 3apsaa Ha paccTosHUM 6

cMm gpyr ot gpyra: q1 = +2 mkKn n g2 = -2 mcKn. 3apaga q3
°
g3 = -1 MkKn pacnonoxeH Ha paccTosHuM 5 cM oT 0bomx
3apapoe ql 1 g2 n MmoxkeT ceoboaHo asuratbcs. YTobel b
yAepyaTb ero B paBHOBeCUU, Ha NpsMol b, npoxoaswen
4 &
nepneHanKynapHo NpsMom a (CM. puc.), noMelLLatoT ql q 4

3apaa g4, BennunHa Kkotoporo paeHa 2 MkKn. Yemy

paBHO paccTosHue oT 3apaaa ql o npamon b? OTeet
AaTb B CAHTUMETpax, Npyn HeobxoAnMMoCTH okpyrnnTb Ao aecatbix. (10 6)

OrBeT: 1,6

15. YeTtbipe koHaeHcaTopa eMkocTu 10 MK®D KaxapInt coeanHunm nocnegosatensHo. OguH
N3 CpeaHNX KOHAEHCaTopoB 3apaannu Ao HanpskeHus UO, ocTanbHble BHavane He
3apskeHbl. KpaHue BbiBOAbI MOMYUMBLIENCA LLENOYKN COeANHUAN MeXay cobomn
pe3ncTopoM. K ToMy MOMeHTY, Koraa TOK Yepes pe3vcTop ynan B ABa pasa, B
pe3uctope ebigenunnock 0,6 [k Tenna. Yemy pasHo HanpskeHne UO? OTeeT gaTb B
BonbTax, okpyrnutb go uenbix. (10 6)

Orger: 200

16. B repmeTtuuHoM umnungpe anmHon L = 1M n ceuermnem S = 10 cM? HaxoaUTCA TOHKMIA
nopLeHb Maccon M = 2 Kr, KOTOpPbI MOXET NepeMeLLaTbcsa BAOb UMANHApPa 6e3
TpeHus. [lepBoHaYanbHO OCb UMIMHAPA FOPU3OHTasbHA, @ MOPLIEHb HAXOAMUTCA
nocepegnHe uMnMHApPa. [lo o6e CTOpOoHbI OT MOPLIHA HAXOAATCA OAMHAKOBbIE
KONIMYecTBa BoApl U €€ Napos npu atMocdepHoM aasneHum - 0,3 r. 3atemM umAnHAp
nepeBoAaT B BEPTUKA/IbHOE MOJIOXKeHWe, NP1 3TOM NopLueHb cMellaeTcs BHKU3. Ha
KaKkoe pacCTosiHMe CMeCTU/ICS MOpLUEHb, eC/IN BO BCEM LUNVHAPE NOALEePKNBAETCS
temnepatypa T = 100°C? OteeT natb B caHTMMeTpax, okpyrnnTb go aecatoix (10 6)

OrBer: 14,6




17. B cocyne HensMeHHoro obbeMa Haxoamnacb npu abcontotHom Temnepatype 300 K
CMecb ABYX MAeanbHbIX ra3os, no 2 Monb kKaxaoro. [MonosmHy copaeprxmmoro cocyaa
BbINYCTUAN, @ 3aTeM A06aBUIM B cocya, 2 MOJIb MEPBOTO rasa, OAHOBPEMEHHO YBENNUNB
Temnepatypy B cocyge ao 600 K. Kak nameHunuco B pesynbrate napumasnbHble
[aBfieHMA razos U Ux cyMMapHoe gasnerHne? K kaxgon nosmunm nepsoro cronbua
noabepuTe HYXXKHYHO NMO3ULMIO BTOPOTO U 3anuwimnTe B Tabanuy BbibpaHHblie undpbl noa,

cooTBeTcTBYlOWMMY BykBaMu. OTBeTOM ByaeT npaBubHbIN Habop umcen B Tabnvue

oTteeTa (3 6)
OPUN3NYECKUE BEJTUYUNHDI XAPAKTEP NU3BMEHEHWA
A) napumranbHoe AaBfeHne Nepeoro rasa 1) He n3mMeHunnoco
B) mapumnanbHoe gasneHuve sToporo rasa 2) yBenuumnocb
B) naBneHne cmMecu rasos B cocyae 3) yMeHbluMnoch

Tabnuua oTeeTa:
A b
2

|
IN

18. Ha HenoasuxHOM NpoBoaswen yeamHeHHON

cdepe pagnyca R HaxoguTcs 3apsaa Q. Touka O C?

— ueHTp cdepu, OA = 3R/4, 0B = 3R, OC =

3R/2, Touka D HaxoauTcs cHapyxu chepbl

B6113M ee nosepxHocTu. Moaynb D 0 ; *

HanNpsYKEHHOCTU 3NEKTPUYECKOro Nons 3apaaa

Q B Touke C paseH E. Yemy paBeH Mmoaynb

HanpsXXEHHOCTWN 3M1eKTPOCTaTUYECKOro Mons
3apaga Q B Toukax A,B n D? K kaxaor nosnumm nepeoro ctonbua nogbepute HYXKHYHO
NO3MLUMIO BTOPOrO U 3anuwmTe B Tabaunuy BbibpaHHble LMdpbl MO4 COOTBETCTBYHOLMMMU

6yksamu. OTeeToM ByaeT npaBubHbIN Habop umcen B Tabnuvue oteeTa (3 6)

PUN3NYECKUE BEJTUYUNHDI BE/TMMMNHA
A) Mopaynb Hanps)keHHOCTH B Touke A HE
b) Moaynb HanpsxxeHHoCcTM B Touke B 2) 0,25E
B) Moaynb HanpseHHocTM B Touke D 3) 2,25E
4)3E
50




Tabnuua oTeeTa:
A
5

IN
(e8]

19. Ha pucyHke nzobpakeHbl rpadmkm 3aBUCUMOCTU YCKOPEHMNS TPeX MaTepUasbHbIX
TOYeK OT BpeMeHW. PacnonoxuTb Touku B Nopsake Bo3pacTaHUs HabpaHHOW MMM
ckopoctu. OTBEeTOM ABNSETCA NpaBU/bHas NocnefoBaTelbHOCTb HoMepos (3 6).

a, M/c’
A

0
0 . C

OrBer:12 3

20. IMmeeTcsa Tpy 21eKTPOMOTOpPa C U3BECTHbIMU COMPOTUBIEHUAMN OBMOTOK, pabounMu

Hanpsa>keHnamMm M ToKkaMm:

Homep asuratens 1 2 3
ConpoTuenerne, Om 9 10 12
Cuna Toka, A 10 15 12
HanpsikeHue, B 200 250 220

PacnonowuTb anekTpoMoTOpbl B NOpsAKe BO3PacTaHMS UX NOM€3HOM MOLLHOCTM.
OTBeToM sBNseTCa NpaBu/bHas NocnefoBaTebHOCTb HoMepoB (3 6)

OrBer:312



